

皇皇聖裔・建祠永祀

——中華李氏大宗祠始祖殿落成慶典

◎世界李氏宗親總會秘書長 李敏

地區：台灣

河南省鹿邑縣「中華李氏大宗祠」始祖殿，於2011年歲次辛卯之4月8日舉行盛大落成慶典。與會諸公，無不深懷崇敬感恩之心，恭敬將事，於4月7日抵達鹿邑，來自海內外的宗親，數逾千人。

世界李氏宗親總會由永久名譽理事長瑞河、滄洲二位宗長擔任名譽團長、理事長常盛宗長擔任團長，偕同執行副理事長國憲宗長、財團法人台灣草屯太清宮董事長嵩仁宗長伉儷、副理事長金土宗長伉儷、章夫宗長父女、副秘書長淮慶宗長、太清宮建宮元老安鎮宗長伉儷、太清宮顧問劉啟中先生、太清宮理事維熊宗長、南投縣宗親會理事進祥宗長伉儷、台灣李氏宗親總會第四屆總幹事昭南宗長、南投縣宗親會理事瑞杉宗長及監事東川宗長、暨不才李敏共21人，組成敦宗訪問團前往祝賀。另外，台灣李氏宗親總會監事長李梅宗姊暨25位理監事代表、財團法人台灣李氏宗祠永久名譽董事長振坤宗長暨4位董監事，亦分別組成祝賀團共襄盛舉。



「中華李氏大宗祠」始祖殿落成慶典歡迎晚宴

4月7日，「中國鹿邑李氏文化研究總會」李文德會長，設宴歡迎海內外各地區宗親。席間，鹿邑縣人民政府朱良才縣長，首先發表歡迎演講，代表鹿邑縣各黨政機關，表示熱烈歡迎，並簡介鹿邑縣地位。

其次說明我李氏立姓始祖利貞公，為逃避商紂暴政，至鹿邑因食木子維生而立姓李氏的經過；以及蕃衍生息，開枝散葉，發展了隴西、趙郡支脈；同時說明了利貞公十一世孫——聖祖伯陽公李聃，在鹿邑誕生的經過；極力推崇伯陽公之成就，正所謂「參天地之造化，察宇宙之隱微。」為我國諸先哲中最偉大的哲學家、思想家；同時也是道家學派的創始人，提出了「人法地，地法天，天法道，道法自然。」的哲學概念。伯陽公遺著「道德經」，遂為今時研究哲學的經典，影響遍及全球。而且更語重心長地呼籲隴西族眾，毋忘鹿邑，發人深省。



以上三圖：服務小姐引導世界各地的嘉賓進場

特別報導

4月8日，舉行「中華李氏大宗祠始祖殿落成慶典」及祭祖典禮。始祖殿宇巍峨，莊嚴雄偉，外觀極富傳統藝術之美；惜乎建設配套部分，尚付之闕如，誠屬美中不足。我會常盛理事長、瑞河永久名譽理事長，遂即席各自再樂捐新台幣50萬元，作為建設基金。當日，常盛理事長及副理事長金土宗長分別應邀致詞，除了對於鹿邑各級黨政領導及宗親表示感謝之外，亦以中華李氏大宗祠之建立，確實是我隴西全族必要而且不容絲毫疏忽之盛事；我隴西全族，務期有錢出錢、有力出力，竭盡所能圓滿完成，不容有些微遺憾。

4月8日晚上，參加歡送晚宴，聆聽許多寶貴意見，結束了這次永難忘懷的拜祖之行。



李常盛理事長應邀致詞



李金土宗長應邀致詞



完成「始祖殿」揭紅布的儀式，與會宗親嘉賓爭相拍照見證。

「始祖殿」 慶典活動花絮照片



世界李氏宗親總會李常盛理事長(前排左2)敬賀之匾額--「李姓之根」



菲律賓李逢梧宗長敬賀之匾額--「緬懷祖德」，由李滄洲(中)宗長代賀。



菲律賓李滄洲(左3)宗長敬賀之匾額--「啓字貽徽」



印尼李振強宗長(中)敬賀之匾額--「尊祖敬宗」



台灣李章夫(右2)宗長敬賀之匾額--「弘揚祖德」



香港李鑒麟宗長(中)敬賀之匾額--「光揚祖德」



菲律賓隴西李氏宗親總會敬賀之匾額--「敦宗睦誼」



印尼李氏宗親會敬賀之匾額--「萬世同源」



香港李氏宗親會敬賀之匾額--「同根共源」



菲律賓粵僑李隴西堂敬賀之匾額--「光宗耀族」



福建省姓氏源流研究會李氏委員會敬賀之匾額--「萬脈朝宗」



河北隆堯縣華夏李氏宗親聯誼會致贈紀念品，左起：李新強、李炳春。



「隴西李氏祖籍臨洮聯誼研究會」副會長潘瑞(左)與秘書長兼常務副會長李瑞麟



「歡迎晚宴」：來自台灣、香港、印尼、菲律賓、中國大陸的宗親合影。



左起：李敏、李瑞杉、李少平、李振強、李瑞河、李常盛、李滄洲



「香港李氏宗親會」代表團合影留念



出席「中華李氏大宗祠始祖殿落成慶典」的貴賓們



來自世界各地的宗親嘉賓集合於「始祖殿」前



「剪綵」之一



(1)：準備「揭紅布」儀式



「剪綵」之二



(2)：揭下紅布



(3)：完成。(左：世界李氏宗親總會理事長李常盛、右：周口市副市長李紹彬)



左起：李煥霞、李鏊麟、李紹彬、李常盛、李振強



左起：李超南、李振盛、李敏、李殿邦、李可喬



「台灣李氏宗親總會」代表團



「福建省姓氏源流研究會李氏委員會」廈門宗親代表團



「福建永安李氏宗祠管理委員會」李道烽副會長(右)致贈李常盛理事長紀念品



左起：李文德會長、南投縣李姓宗親會李瑞杉宗長、台灣草屯太清宮李嵩仁宗長